

再創下一個 30 年的育達幼保榮耀

劉育仁 104.03.29

本校幼兒保育科成立於民國 74 年，今年就要滿 30 週年，在這 30 年期間，育達幼保已經建立優質的品質形象和保證，而面對少子女化，各校幼保科班級數全面減少的情境中，我們更朝著精緻化、多元化、專業化來穩固紮根，讓我們的畢業校友能在幼兒教保工作領域中的角色表現地位屹立不搖，還要脫穎而出。

這幾年來，我們不斷的致力精進、追求卓越，建立了許多特色：

一、產學聯盟合作：本校一直與多所優質幼兒園維持參訪、見習、實習合作的關係，除了定期安排學生前往見習實習之外，我們更安排教師與相關園所進行教學知能的交流和研習，讓本校教師更能隨時掌握現今幼兒教保職場所需具備的職能要求，接而導入學校的教學規畫。

二、業師協同教學：幼兒教保知能就教保領域而言正是本校幼保科的專業，但是所要教給幼兒的多元能力，絕非單一幼保科老師所能涵蓋教授，因此本校每學期力邀幼保相關領域的知名業師到校協同教師，舉如：簡吉仁老師的 POP 手繪插畫教學、蔡延治老師的玩遊戲學科學……等等。

三、開設大學預修：本校創辦人為打通育達高職學生畢業後的升學進路，於民國 88 年創辦育達科技大學，並設幼兒保育系，明年又已爭取到開設幼教學程，其所有的師資設備更成為本校的最佳資源，因此，每學期本校均會引入科大教師到校授課，或安排同學到大學上課，讓學生能夠提前接觸大學進階的課程和設備，更能為升學做好選擇和準備。舉如：嬰幼兒按摩、2015 故事說演人才培訓營……等等。

四、跨領域課程選修：本校規模較大，學校多元設科，諸如：餐飲科、觀光科、應英科、應日科、時尚造型科、多媒體設計科等，都有專業的教師群，配合幼保科的學生學習需求，開設：幼兒餐點設計與製作、幼兒旅遊領隊技巧、幼兒美語及簡易日語教學、幼兒配飾設計製作、幼兒美術教學……等，充實幼保科同學的多元能力，提高職場競爭優勢，這是一般學校無法提供的跨領域多元課程資源。

五、校友鏈結提攜：幼保科成立 30 年，培育超過五千多位的傑出校友，分佈在全國各幼兒教保領域工作，有許多均已擔任幼兒園主管或自己開設幼兒園，更有榮獲教育部最高榮譽的師鐸獎，學校每學期均邀請校友返校為學妹分享勵志成功經驗，而在相關職場上亦可以相互提攜自己的學妹進入職場，繼續培養育達人成為社會中堅份子。

六、海外遊學創業：本校每年暑假均為全校學生舉辦美加、日本遊學見學團，幼保科同學亦可視需要自由參加，以增廣國際視野。另由於大陸一胎化政策讓每一家的孩子都是萬金寶貝，不惜成本培育，但在幼教領域上卻又與先進國家存有嚴重落差，因此臺灣的幼教專業團隊進攻大陸市場勢必有相當的發展性，因此接續本校將規畫組團至大陸考查其幼教的就業市場，提供本校畢業校友另一個就業創業的機會。

本校的辦學理念「倫理、創新、品質、績效」，對幼保科而言，更是如此，每位幼保科師生均能信守校園倫理和幼教專業守則，學校也不斷秉持創新特色來自我突破追求卓越，以最佳的辦學品質和績效來爭取社會的認同和肯定。喜見育達幼保屆滿 30 年，我們將以更謙遜自省、止於至善的態度，來開創另一個 30 年的成果和榮耀。